

# 中国乒乓球男女团晋级决赛

新华社巴黎8月8日电

(记者岳冉冉、何磊静)巴黎奥运会乒乓球团体比赛8日继续进行,中国男、女团战胜各自对手晋级决赛。

男团半决赛,中国队遭遇勒布伦兄弟领衔的法国队。首场双打,马龙和王楚钦对阵西蒙·高兹与艾利克斯·勒布伦。双方开局就展开激战,比分一度从7:7胶着至11:11,随着王楚钦一记暴扣,中国组合13:11艰难拿下。后两局,法国队没能延续第一局手感,很快

以5:11、2:11输掉比赛。

第二场樊振东对阵费利克斯·勒布伦,两人在男单半决赛中就曾相遇,当时“小胖”战胜对手晋级决赛。樊振东先是11:3完美开局,但第二局却遭小勒布伦四次扳平,樊振东以13:11艰难取胜。第三局小勒布伦在全场观众助威中越打越兴奋,11:8扳回一城。第四局,两人打出精彩对决,樊振东手握6个盘点都被迫平,最终樊振东抓住机会,16:14结束战斗。

第三场王楚钦对阵艾利克斯·勒布伦。在以7:11丢掉首局后,王楚钦与大勒布伦展开高球对攻,以11:8、11:9、11:1连下三城,为中国队锁定决赛席位。

赛后,马龙表示,第一次跟法国双打组合交手,加上主场氛围,确实带来了压力,“开局我们无谓失误多,但我们没有乱,还是按照之前的技战术执行,起到了效果”。

说到决赛对手瑞典队,马龙说:“莫雷高德单打取得了

银牌,所以我们一定也会全力以赴,我相信瑞典队也会一样。”

中国女队半决赛对阵韩国队。首场双打,陈梦和王曼昱对阵申裕斌和田志希,前两局中国队11:4、11:5先胜,第三局韩国组合敢打敢拼、一路领先,虽然中国队顽强追至9:9,但还是被韩国组合11:9拿下。第四局双方依然战至9平,在关键球上,中国队没有再浪费机会,11:9解决战斗。

两场单打,孙颖莎和王曼昱分别对阵李恩惠与田志希,均以3:0“速胜”;孙颖莎三局只让对手拿到9分。

赛后陈梦说:“韩国这对女双非常强,对我俩来说是在准备好(面对)困难的同时,把我们的整个技战术,包括我们的能力去发挥到最大程度。”谈到决赛,陈梦说:“我相信,我们三个人凝聚到一起的力量是无限大的,我也相信站到赛场上,无论是哪个国家心里都会颤一颤。”



## 体育的价值

史鹏程

这两天,攀岩、马拉松游泳、帆船、皮划艇等小项的预决赛比较集中,另有一些田径项目,中国运动员夺牌的可能性不大,或如高尔夫球知名度高而普及度低等等。所以,不少人的眼睛还停留在全红婵、王楚钦、潘展乐这些“红人”身上,哪怕他们坐在观众席上。

流量,或者关注度,与运动员和运动项目的价值直接相关。这是市场规律,即便不情愿,也得被其“拿捏”。说优势,皮划艇静水男子500米双人划艇,是中国队第三次夺金;说刺激,男子攀岩竞速,伍鹏以0.002秒的优势晋级决赛,又以0.02秒的差距

遗憾摘银,比射击“仅只”精确到小数点后一位,惊心动魄多了。但是,这些小项,在央视频客户端,观看人数大多几十万人次,很少超过百万,与射击、跳水、游泳、女排的上亿浏览量不在一个量级。

对应过来,就是运动员的商业价值、项目的市场价值,天差地别。套用一句老话,项目无贵贱,但回报有高低。人们之所以老提起“三大球”,不只是所谓的团队配合、综合实力,更多的是因为其顶级的市场价值。比如来自美职篮,美国队的詹姆斯、库里,希腊队的字母哥,年收入都超过1亿美元。斯瓦泰克为什么“怨气深重”,

这位世界排名第一,年收入是郑钦文的3至5倍之多。高尔夫我们看得少,却不妨碍西班牙的琼·拉姆年收入2.18亿美元,是巴黎奥运会身价最高的运动员。

讲这些有啥居心?书接上回,运动员拿多少奖金,某种程度上,与市场回报成反比。有些体育项目自个儿就把运动员供养了,补贴、奖金纯属是锦上添花。奥运会为啥不断增减项目,就是要推广新项目、培育新动能。咱们在奥运奖牌榜上的排名,与体育市场的规模差相仿佛,仅次于美国。因此,另一重维度的赶超,咱也得加把劲不是?

## 举重若轻

薄 鸿

举重首个比赛日,中国一日两金牌,取得开门红。虽然女子49公斤级的比赛过程让人心惊肉跳,但男子61公斤级一如预期波澜不惊。看中国举重就像看中国跳水、中国乒乓,过程可能有些想不到,但结果不用想你也知道。

火车不是推的,泰山不是堆的,举重若轻不是想吹就能吹的。李发彬一上场就给人一种松弛感,他在东京奥运会上的即兴表演“金鸡独立”,也成了奥运会举重项目的“名场面”,让一腿都能拿金牌,这两腿一扎,明摆着就是说,稳了。果然,过程波澜不惊,卫冕分外轻松,强大的实力让人不须多说、无

话可说。

反而,有些意外的是侯志慧的女子49公斤级比赛,作为抓举世界纪录保持者,她的首次试举89公斤却未能成功,随后试举93公斤又遇失利。之后的挺举是险象环生,在最后一举前,仍然落后于罗马尼亚对手坎贝伊,她只有举起117公斤才能实现反超。然而,第一次试举117公斤没有成功,罗马尼亚举重队中传来一片欢呼,有几名队员已经开始祝贺坎贝伊,抱在一起庆祝夺冠。然而,侯志慧超神发挥,将所有人认为的不可能变为可能,她一声大吼,把117公斤杠铃稳稳举过头顶,创造出新的挺举奥运会纪录,并以总成绩206

公斤成功卫冕。罗马尼亚举重队被侯志慧的神力惊呆了,坎贝伊捂着嘴惊讶得说不出话来。

但即便是这样的表现,两人仍对自己不满意,赛后他们分别发文向观众“道歉”,李发彬说,“我接受你们的批评,我表现得确实不够完美。”侯志慧说,“让大家熬着夜还玩心跳,对不住,磕一个。”这谦虚的自责、幽默的自信,让对手情何以堪。

力壮不惧千斤重,丰筋百骸气贯空。中国举重队开局就是王炸,出手就是双杀。举千钧若扛一羽,拥万物若携微毫,一举成功,再举成名,三举成神。你永远可以相信中国举重队。

## 速度攀岩 伍鹏夺银

新华社巴黎8月8日电(记者王沁鸥、王梦)8日,巴黎奥运会男子速度攀岩赛场“三强争霸”、高潮迭起。印尼名将莱昂纳多以创亚洲纪录的4秒75夺冠,中国选手伍鹏以0.02秒之差摘银;美国小将沃森被伍鹏淘汰后旋即在铜牌战中刷新世界纪录,以4秒74摘铜。三人的夺牌成绩全部超过了奥运会前的世界纪录。

金牌之争中,伍鹏和莱昂纳多的差距难以用肉眼分别,但计时器显示莱昂纳多成绩为4秒75,伍鹏为4秒77。“其实拍板那一下我觉得我赢了。”伍鹏说,但回想起来,自己在后半程有细微的卡顿,“速度攀岩就是一点点失误(胜利)就没有了。”他承认,对于结果“会有一些不甘心”。

## 奖牌榜

名次	国家	金	银	铜	总数
1	中国	28	25	19	72
2	美国	27	36	34	97
3	澳大利亚	18	14	11	43
4	法国	14	18	21	53

截至北京时间8月9日3时

每日一星



## 动漫里的热血少年照进现实

8月8日,巴黎奥运会男子速度攀岩决赛,中国选手伍鹏4.77秒登顶,以0.02秒之差获得银牌。伍鹏帅气的侧脸镜头在社交平台爆火。网友点评:太帅了!微风徐来,眼神里写满了坚毅,像漫画中走出的国风少年。

雷蕾 漫画